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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Migsien strzemiaczkowy jest przyczepiony do

A. rekojesci mloteczka.

B. podstawy strzemigczka.

C. wiazadla tylnego kowadetka.
D. napinacza blony bgbenkowe;j.

Zadanie 2.

Rola uktadu przewodzacego ucha jest

A. przeniesienie energii fali akustycznej ze srodowiska zewnegtrznego do receptora stuchu w uchu
wewnetrznym.

B. rozkodowywanie informacji zawartej w fali dzwickowej i wlaczenie jej do procesu
komunikatywnego.

C. zwicgkszenie strat energii fali akustycznej na drodze ze srodowiska zewnetrznego do receptora
stuchu.

D. depolaryzacja komorek stuchowych znajdujacych sie¢ w narzadzie Cortiego.

Zadanie 3.

Jezeli wystapit niedostuch w zakresic wysokich czestotliwosci, to w $limaku ulegty zaburzeniu odbior
i analiza tonow w cze$ci

A. Srodkowe;.

B. szczytowe;.

C. podstawne;j.

D. przysrodkowe;j.

Zadanie 4.

Nastepstwem przewleklego zapalenia ucha srodkowego z wysigkiem moze by¢

A. otoskleroza.

B. niedostuch odbiorczy.

C. niedostuch pozaslimakowy.

D. niedowtad nerwu twarzowego.

Zadanie 5.
Dhugotrwata ekspozycja na halas powoduje

niedoshuch przewodzeniowy.
niedostuch typu centralnego.
trwale przesunigcie progu styszenia.

onwp

czasowe przesunigcie progu styszenia.
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Zadanie 6.

Proby stroikowe nalezy zawsze rozpoczac¢ od przeprowadzenia proby

A. Lewisa.

B. Webera.

C. Rinnego.

D. Schwabacha.

Zadanie 7.

Btona bebenkowa o prawidlowym stanie charakteryzuje si¢

A. pertfowoszarym potyskliwym zabarwieniem oraz wystepowaniem refleksu $wietlnego
w przednio-dolnym kwadrancie.

B. bialym potyskliwym zabarwieniem oraz wystgpowaniem refleksu Swietlnego w tylno-gérnym
kwadrancie.

C. bialym potyskliwym zabarwieniem oraz wystgpowaniem refleksu Swietlnego w przednio-
gornym kwadrancie.

D. pertowoszarym potyskliwym zabarwieniem oraz wystepowaniem refleksu w tylno-dolnym
kwadrancie.

Zadanie 8.

W celu prawidtowego przeprowadzenia badania otoskopowego u dziecka, wziernik uszny nalezy wprowadzic¢
do zewnetrznego przewodu stuchowego

A. odciaggajgc malzowine w dot.

B. nie zmieniajac potozenia matzowiny.

C. po uprzednim odciagnigciu matzowiny usznej ku tylowi.

D. po uprzednim odciaggnigciu matzowiny usznej ku tytowi i w dot.

Zadanie 9,

Badaniem stuchu pomocnym w wykryciu ghuchoty czynnosciowej jest

A, audiometria tonalna,

B. emisja otoakustyczna.

C. audiometria zabawowa.

D. audiometria impedancyjna.

Zadanie 10,

Za pomoca badania shluchu przeprowadzonego przy uzyciu audiometru skryningowego uzyskuje sig
informacje¢ o

wystgpieniu niedostuchu.
niedroznosci trabki stuchowe;.
nieprawidlowej podatnosci blony bebenkowe;j.

onwp>

wystapieniu problemu ze zrozumieniem mowy.
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Zadanie 11.

Przygotowujac pacjenta do ABR, elektrod¢ pomiarowa ujemng umieszcza si¢ na

A,
B.
C.
D.

wyrostku sutkowym ucha niebadanego.
wyrostku sutkowym ucha badanego.

czole, przy linii wlosow.

czole, u nasady nosa,

Zadanie 12,

Ktory audiogram jest charakterystyczny dla urazu akustycznego?
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Zadanie 13
.

Krzywe progowe okreslone w probie Langenbecka oddalone od siebie bardziej niz wzrasta poziom

zastosowanego szumu bialego $wiadczg o niedostuchu

A.

B.
C.
D

przewodzeniowym.

pozaslimakowym.

slimakowym.

mieszanym.
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Zadanie 14.

Do okreslenia zwigzanych ze styszeniem potrzeb dorostego pacjenta mozna wykorzysta¢ kwestionariusze

A. ELF1COSI

B. ELFi CHILD

C. COSIi ABHAP
D. ABHAPi CHILD

Zadanie 15.

W urzadzenie typu CROS sg zaopatrywani pacjenci, u ktorych stwierdzono

A. obustronne resztki stuchowe.

B. obustronny niesymetryczny niedostuch odbiorczy.

C. niedostuch na jednym uchu przy jednoczesnej gluchocie ucha drugiego.

D. prawidlowe styszenie na jednym uchu przy jednoczesnej gluchocie ucha drugiego.

Zadanie 16.

Krzywe izofoniczne powstaja przez porownanie glosnosci tonow o roznych czestotliwosciach z glosnoscia
wzorca o zadanych poziomach ci$nienia akustycznego i czgstotliwo$ci wynoszacej

A. 250 Hz
B. 1500 Hz
C. 1000 Hz
D. 2000 Hz

Zadanie 17.
COSI jest procedurg opierajaca si¢ na

A. badaniu procentowej poprawy zrozumienia mowy po zastosowaniu aparatu stuchowego.
B. kwestionariuszu oceny korzysci z aparatu stuchowego.

C. badaniu percepcji dzwickéw w polu swobodnym.

D. skalowaniu gltosnosci dzwigkow mowy.

Zadanie 18.

Protetyk stuchu, pobierajac wycisk z ucha na aparat stuchowy, powinien zwroci¢ uwage na to, by

A.  wypehic¢ masa tuk jamy muszli.

B. docisnag¢ mase po jej umieszczeniu w uchu.

C. naciagna¢ malzowine uszna w trakcie wprowadzania masy do ucha.

D. wykonaé¢ wycisk o dtugosci przekraczajacej drugi zakret przewodu stuchowego.

Zadanie 19.
W metodzie SLA ostatnim etapem wykonania obudowy do aparatow stuchowych wewnatrzusznych jest jej

A. skanowanie.

B. polerowanie.
C. lakierowanie.
D. polimeryzacja.
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Zadanie 20.
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W procesie produkcji wkladek metoda p-n-p protetyk stuchu najpierw przygotowuje odlew z ucha,
a nastepnie aby przygotowac negatyw tego odlewu, musi go

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

przycigc.
zeskanowac.
polakierowac.

pokry¢ pasta polerska.

Po stworzeniu wirtualnego modelu wktadki usznej nalezy

A.
B.
C.
D.

Zadanie 22,

przekazac¢ skan odlewu ucha do programu komputerowego.
przesta¢ dane do komputera sterujgcego urzadzeniem SLA.
usunaé struktury podpierajace model.

wymodelowac trzpien wktadki.

W torze sygnatowym cyfrowego aparatu stuchowego wystepuja kolejno:

A.
B.
C.
D.

Zadanie 23.

wzmacniacz mikrofonowy, kompresor, procesor, wzmacniacz koncowy, stuchawka.
mikrofon, przetwornik analogowo-cyfrowy, wzmacniacz, stuchawka.

mikrofon, przetwornik analogowo-cyfrowy, procesor, shuchawka.

mikrofon, kompresor, stuchawka.

Czym rézni sie aparat ITE od ITC?

A.

B.

D.

Zadanie 24,

Aparat ITE wypehia cata muszle matzowiny, aparat ITC jest mniejszy — czeSciowo widoczny
w jamie muszli.

Aparat ITC wypelnia calg muszle matzowiny, aparat ITE jest mniejszy — czgsciowo widoczny
w jamie muszli.

Aparat ITE w odroznieniu od aparatu ITC jest praktycznie niewidoczny — calkowicie
schowany w kanale stuchowym zewnetrznym.

Aparat ITC w odroznieniu od aparatu ITE jest praktycznie niewidoczny — calkowicie
schowany w kanale stuchowym zewngtrznym.

Metoda doboru aparatu stuchowego WHS bazuje na

A.
B.

srednim poziomie glto$§nosci dzwigkow naturalnych w funkeji czasu.

ocenie kategorialnej zmian glosnosci tonu sinusoidalnego w funkcji czestotliwosci sygnatu
wejsciowego.

ocenie kategorialnej glosnosci dzwigku w zaleznos$ci od poziomu ci$nienia akustycznego
szumu tercjowego.

przebiegu poziomu przyjemnego odbioru MCL przy jednoczesnym uwzglednieniu srodowiska
akustycznego pacjenta.
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Zadanie 25.

Aby uzyskac tagodniejszy odbior gltosnych dzwigkow w aparacie shichowym, nalezy

A. obnizy¢ poziom MPO.

B. zwickszy¢ poziom MPO.

C. obnizy¢ wzmocnienie w zakresie niskich czestotliwosci.

D. obnizy¢ wzmocnienie wszystkich dzwickow w calym pasmie czestotliwosci.

Zadanie 26.

W celu wyeliminowania negatywnego wplywu halasu na rozumienie mowy, w aparatach stuchowych mozna
zastosowac

A. uktad PC.

B. uktad AGCo.

C. dopasowanie otwarte.

D. rozwiazanie wielomikrofonowe.

Zadanie 27.
Ktéry rodzaj ubytku stuchu nie wymaga zastosowania aparatu wielokanalowego?

A. Ubytek jednakowy w calym pasmie czestotliwosci.
B. Ubytek spowodowany urazem akustycznym.

C. Ubytek wywotany chorobg Meniere’a.

D. Ubytek wysokoczgstotliwosciowy.

Zadanie 28.

W procedurze dopasowania aparatow stuchowych u dzieci protetyk ma za zadanie

A. przygotowa¢ zestaw c¢wiczen logopedycznych oraz omoéwié perspektywy rozwoju
stuchowego.

B. omodwic¢ wyniki badafi rodzicom oraz omowic rehabilitacje logopedyczna.

C. wykonaé pomiar in situ RECD oraz ustali¢ przyczyny niedostuchu.

D. wykona¢ pomiar in situ RECD oraz okresli¢ wartos¢ REUG,

Zadanie 29.

Dla pacjenta z lekkim, jednostronnym niedosluchem wysokoczestotliwosciowym najlepszym rozwigzaniem
bedzie zastosowanie aparatu stuchowego

A. ze shuichawka zewnetrzna typu RIC.
B. zausznego z wkladka azurowa.

C. wewnatrzusznego.

D. okularowego.

Zadanie 30.

Brak korzySci ze stosowania aparatow sluchowych jest wskazaniem do wszczepienia implantu
w zdiagnozowanym

niewyksztatceniu przewodu stuchowego zewnetrznego.
niedostuchu czuciowo-nerwowym znacznego stopnia.
niedostuchu przewodzeniowym.

nerwiaku nerwu stuchowego.

onwp
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Zadanie 31.

Do punktu protetycznego zglosit si¢ mysliwy, ktory chcialby chroni¢ swoéj stuch w trakcie polowan.
Najlepszym rozwiazaniem w tej sytuacji bedzie zaproponowanie mu

A. stoperow do uszu.

B. uniwersalnych thumikow hatasu.

C. poliuretanowych wktadek przeciwhatasowych.
D. pasywnych indywidualnych ochronnikéw stuchu.

Zadanie 32,

Dziecko z centralnymi zaburzeniami przetwarzania stuchowego wymaga zaopatrzenia w

A. aparaty shuichowe na przewodnictwo powietrzne.
B. aparaty stuchowe na przewodnictwo kostne.

C. system nadawczo-odbiorczy FM.

D. implant hybrydowy.

Zadanie 33.

Uszkodzenie stluchu spowodowane przewleklym dzialaniem hatasu w miejscu pracy moze z czasem
prowadzi¢ do

A. niedostuchu mieszanego.

B. ostrego urazu akustycznego.

C. obustronnego niedostuchu przewodzeniowego.

D. obustronnego trwatego ubytku shuchu typu slimakowego.

Zadanie 34.

Ktore metody wykorzystuje si¢ w rehabilitacji stuchowej dzieci z lekkim ubytkiem stuchu?

A. Audytywno-werbalng i werbalno-tonalna.
B. Daktylng i audytywno-werbalng.

C. Werbalno-tonalng i migowa.

D. Oralngi werbalno-tonalna.

Zadanie 35.

Wizyta kontrolna pacjenta z aparatem stuchowym w punkcie protetycznym powinna obejmowac

A. kontrolne badanie shuchu raz na kwartat, wymiane filtra mikrofonu, sprzedaz baterii.

B. otoskopowanie ucha, zmian¢ ustawien aparatu stluchowego, rozwigzanie kwestionariusza
APHAB.

C. krotki wywiad, raz na pot roku kontrolne badanie stuchu, przeglad techniczny aparatu
stuchowego.

D. kontrolne badanie stuchu raz na rok, dodatkowy instruktaz z zakresu obstugi, lakierowanie
wktadki usznej.
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Zadanie 36.

Mate dzieci nie s3 w stanie oceni¢, czy ich aparaty dziataja prawidtowo, dlatego protetyk stuchu powinien
poinformowac rodzicow lub opiekunow o koniecznosci

A. osluchiwania raz w tygodniu aparatow stuchowych i sprawdzania wktadek usznych.
B. codziennego ostuchiwania aparatow stuchowych i sprawdzania wktadek usznych.
C. zglaszania si¢ raz w tygodniu do protetyka w celu kontroli aparatow,

D. wymiany raz w tygodniu wezykow we wktadkach usznych.

Zadanie 37.

Do punktu protetycznego zglosit sie pacjent, ktory skarzy sie, ze jego aparat shuchowy ,,piszczy”. Jaka moze
by¢ przyczyna tej usterki?

A. Staba bateria w aparacie.

B. Zabrudzony mikrofon aparatu.

C. Uszkodzona kieszen na baterie.

D. Nieszczelny dzwickowod wktadki uszne;.

Zadanie 38.

Aby prawidlowo osuszy¢ zawilgocony aparat stuchowy, nalezy

A. zastosowac kapsuly osuszajace.

B. odda¢ go do serwisu protetycznego.

C. umiesci¢ go w specjalnym pudetku z granulatem osuszajacym.
D. pozostawi¢ go w cieplym miejscu az do catkowitego osuszenia.

Zadanie 39.

Jezeli ostluchiwany aparat sluchowy sprawia wrazenie sprawnego pomimo uwag pacjenta o stabym
wzmocnieniu dzwigkow, nalezy

A. wymieni¢ rozek na nowy.

B. wymieni¢ bateri¢ na nowa.

C. dokona¢ ponownego dopasowania aparatu stuchowego.

D. wykluczy¢ obecnos¢ powstatych uszkodzen mechanicznych.

Zadanie 40.

W celu wyeliminowania efektu okluzji w zausznym aparacie stuchowym nalezy

zmniejszyc¢ Srednice wentylacji we wkladce uszne;j.
zwigkszyc¢ $rednice wentylacji we wktadce usznej.
zastosowa¢ wktadke na cienkim dZzwiekowodzie.
zastosowac wkladke uniwersalng zamknigta.

cnow»
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